
平成２７年度 江南市生涯学習懇話会に関する議事録 

 

 

 

● 日時 平成２７年１１月２日（月） 午前１０時～１１時４５分 

 

● 場所 江南市役所 第３委員会室 

 

● 出席者 出席委員１４名 

柴田 昇   （愛知江南短期大学） 

滝  滋   （江南市文化協会理事） 

伊藤 倫子  （江南市男女共同参画のつどい実行委員会） 

遠藤 和幸  （江南商工会議所事務局） 

杉浦 賢二  （江南ロータリークラブ会長） 

森下 謙一  （江南青年会議所理事長） 

鍵野 いずみ （江南市立草井小学校長） 

前田 幸男  （江南市スポーツ少年団副本部長） 

和田 本子  （消費生活専門相談員） 

佐藤 美恵子 （江南市文化協会会長） 

尾関 順久  （江南市老人クラブ連合会会長） 

神谷 文子  （江南市公民館フェスタ実行委員会） 

大脇 記子  （市民公募） 

 

 

欠席委員 

脇坂 康彦  （江南市体育協会常任理事） 

兼岩 國太  （江南市民生児童委員協議会会長）  
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議題（１）江南市生涯学習基本計画の推進状況について、基本目標１

「学びたいことが学べる生涯学習」について事務局から説明をお願い

します。 

 

基本目標１「学びたいことが学べる生涯学習」について説明 

 

７ページ・８ページ、事業№１０６・１０７ ごみに関する説明会及

びごみ処理施設見学について、昨年度までは地元の方にも職員が入ら

れて丁寧に説明をして下さり、熱心な説明により地区の考え方が次第

に変わってきましたが、今年度に入って新ごみ処理施設に対する説明

が何もないので、区に中間報告をしていただければと思います。 

担当課に伝えてさせてもらいます。 

 

９ページ、事業№１３６ 自主防災の活動について、昨年度までは自

主防災訓練の年間の活動案内が広報こうなんに掲載してありました

が、今年度は見当たりませんでした。掲載の廃止をしたのでしょうか。 

今年度は広報こうなん６月号に年間スケジュールと訓練内容につい

て掲載をしました。 

 

９ページ、事業№１３９ 朗読劇の来場者が半減している理由はある

のでしょうか。 

平成２５年度は朗読劇を土日の２日間行っていましたが、平成２６年

度は日曜日のみの開催となったことが原因としてあげられます。 

 

１１ページ、事業№１６８ 児童工場見学会は市内の工場を巡回する

のですか。 

市外での巡回はなく、例年市内の企業様にご協力をいただいき、工場

見学を行っています。今年度も夏休み期間に開催し、３企業様を巡回

させていただきました。 

 

基本目標２「やりがいが持てる生涯学習」 

基本目標３「だれもが入手しやすい生涯学習情報の提供」 
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基本目標４「みんなで育てる生涯学習」 

基本目標５「生涯学習施設の活用と整備」について説明 

 

２２ページ、事業№３１９ 将棋や卓球やそれ以外でも児童館行事で

の指導を学校にもお願いできるのですか。 

各館合同での将棋大会や卓球大会での活動の折にボランティアさん

にお願いをしています。学校活動に参画していただけるかどうかはボ

ランティアさん次第になってくるかと思います。 

 

２３ページ、事業№３２４ 公開講演会で手話通訳、要約筆記をお願

いしているのとはまた違うのですか。 

公開講演会についてはこちらからお願いしているものであり、場を提

供しているわけではないので未実施として報告させていただいてお

ります。 

 

議題（２）その他について、事務局から説明をお願いします。 

 

平成２７年度、２８年度の江南市図書館建設基本構想策定に向けた取

組について説明 

 

立地条件の面で不便な場所にあるというのはよく聞くのですが、場所

は現在の場所でお考えですか。 

現在の場所で検討していくのか、新しい場所を求めるのかについても

これから検討していく段階です。 

新しい建物を新たに建てるという考えで良いのですか。 

新たに建てるのかについても白紙です。 

この場で報告をしているということは、将来的に建て替えるという考

えがあるのですか。 

今の図書館では蔵書を増やすことができない状況にあります。スペー

スの問題で蔵書を確保するために器を確保しないといけないと考え

ています。どのような規模にするのか、新しく土地を求めて新しいも

のを建てるのか、増築するのか、また、今後はサロン的な要素も必要

かと思いますが、色々な角度から検討をしていかなければ考えていま

す。段階を踏まえて取り組んでいきたいと思っております。 

２０年ほど前に、毎年１億円ずつ積み立てて計画がなくなりました。

当時は先立つ物が無いというのが大きな理由だと解釈しましたが、今

後江南市だけで建てられるのかと考えると厳しいものがあるので、近

隣市町で呼びかけでもしないと厳しいのではないでしょうか。 
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江南市図書館建設事業等基金として約７億円積み立てましたが、場所

の問題、財源の問題などで一度議論がストップしたことがあります。

そのなかで、まずは現在の図書館を整備しようということで現行の図

書館をバリアフリー化して整備をしました。現在の図書館で良いのか

ということについては、議会などの折に取り上げられており、議論が

全部白紙になったわけではございません。江南市の図書館がどうある

べきかを今一度考えて議論していきます。 

新図書館建設基本構想策定とあるので決定事項の報告と思いました。 

今回の場ではそういったことを始めます、という報告になります。 

江南短大では色々な講座や蔵書もあると思います。犬山市では市が発

行した貸出カードを提示すると提携大学の図書館利用もできます。企

業や学校とも連携して協力を得ていくのも良いと思います。 

とても良い意見だと思いますので選択肢の一つかと思います。 

 

 

≪江南市生涯学習懇話会 終了≫ 

 

  

 

 


